



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA  
UPRAVA ZA ODGOJ I OBRAZOVANJE

KLASA: 602-03/11-06/00213

URBROJ: 533-09-12-0012

Zagreb, 13. lipnja 2012.

ŽUPANIJSKIM UPRAVNIM ODJELIMA ZA OBRAZOVANJE  
UREDIMA DRŽAVNE UPRAVE U ŽUPANIJI  
GRADSKOM UREDU ZA OBRAZOVANJE, KULTURU I ŠPORT GRADA ZAGREBA  
HRVATSKOM ZAVODU ZA ZAPOSŁJAVANJE  
RAVNATELJIMA/-ICAMA SREDNJIH ŠKOLA

- SVIMA -

**Predmet: Odluka o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole u šk. god. 2012./2013. , tumačenje, dostavlja se**

Poštovani/-e,

Odluku o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole u šk. god. 2012./2013. (KLASA: 602-03/11-06/00213, URBROJ: 533-09-12-0011) donio je ministar znanosti, obrazovanja i sporta 2. travnja 2012. g. koja je zatim bila javno objavljena na mrežnim stranicama Ministarstva. U slučaju da su roditelji i učenici, odnosno srednje škole i svi ostali, uključeni u provedbu upisa u srednje škole, imali nedoumica oko tumačenja odredbi iste Odluke, svi upiti su se mogli postaviti na adresu e-pošte [upisi-srednje@mzos.hr](mailto:upisi-srednje@mzos.hr) i dobiti najtočnije informacije vezane uz provedbu izbora kandidata za upis u srednje škole u školskoj godini 2012./2013.

U razdoblju od posljednja tri mjeseca zaprimili smo popriličan broj upita i, s obzirom na učestalost i opetovanost upita, ovim putem vam dostavljamo tumačenje određenih odredbi gore navedene Odluke kako bismo otklonili možebitne nedoumice te osigurali sve uvjete za učinkovitu provedbu upisa u srednje škole.

**1) NATJEČAJ**

a) Srednja škola dužna je na svim dostupnim i vidljivim mjestima (oglasna ploča škole, mrežne stranice škole) istaknuti programe obrazovanja za koje postoje određeni **zdravstveni preduvjeti** (popis zdravstvenih kontraindikacija), kao i one programe za koje je posebnim propisima i mjerilima određeno utvrđivanje zdravstvene sposobnosti kandidata kao obveza pri upisu u školu.

b) Također, od iznimne je važnosti da se kandidate upozna s mogućnostima prijave za upis i do tri programa u jednoj školi i omogućiti im isto, o čemu škola vodi evidenciju i bilješku u zapisniku.

c) U svim gradovima ili naseljima s većim brojem škola, Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport u Gradu Zagrebu i ured državne uprave u županiji, u suradnji s upravnim odjelom nadležnim za obrazovanje u županiji, **dužni su svakoga dana tijekom upisnih rokova osigurati dostupnost informacija i objavu podataka o slobodnim upisnim mjestima te usmjeravati kandidate u škole koje imaju slobodna upisna mjesta.** Napominjemo da informacije moraju biti točne i potpune kako



bi kandidati bili jasno upoznati sa uvjetima postupka provedbe izbora kandidat za upis u I. razred srednje škole. Nadalje, prema odredbama točke XXII. iste Odluke, obrazac prijavnice za natječaj je objavljen na mrežnim stranicama Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta ([www.mzos.hr](http://www.mzos.hr)).

## **2) UTVRĐIVANJE UKUPNOGA REZULTATA**

Ukupan rezultat kandidata utvrđuje se temeljem broja bodova koje je kandidat stekao **po svim osnovama vrjednovanja (točka IV.):**

- ✓ **uspjeh u prethodnomu obrazovanju,**
- ✓ **sposobnosti i darovitosti,**
- ✓ **uspjeh na natjecanjima i u programima s povećanim opsegom,**
- ✓ **rezultati učenja u otežanim uvjetima obrazovanja.**

Temeljem ukupnoga rezultata škola utvrđuje ljestvicu poretka kandidata za upis i objavljuje je na školskoj oglasnoj ploči i na mrežnim stranicama škole.

## **3) KANDIDATI S TEŠKOĆAMA**

Najveći broj zaprimljenih upita od strane učenika i njihovih roditelja vezano je uz ostvarenje prava prema odredbama navedenim u točkama XV., XVI. i XVII. (primjerice, astma, alergije, kronični bronhitis, disleksija, disgrafija, astigmatizam, skolioza, cerebralna paraliza, celijakija, teškoće sa sluhom i sl.; razvedeni roditelji, roditelji s invaliditetom, daljnji srodnici s težim bolestima i sl.), odnosno vezano uz uvjete i postupak upisa kandidata s teškoćama te utvrđivanje koje su teškoće u razvoju, odnosno zdravstvene teškoće. Naime, utvrđivanje zdravstvenih teškoća kod učenika nije u nadležnosti Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, već u nadležnosti liječnika obiteljske medicine, odnosno liječnika određene specijalnosti, koji su pratili kandidata tijekom prethodnoga obrazovanja i nadležnih tijela, uključenih u postupak utvrđivanja psihofizičkoga stanja djeteta zbog, između ostaloga, predlaganja primjerenoga programa školovanja i primjerenih oblika pomoći djeci s teškoćama tijekom osnovnoga ili srednjega obrazovanja.

Dakle, kandidat će ostvariti prava prema odredbama navedenim u točkama XV., XVI. i XVII. isključivo ako dostavi cjelokupnu dokumentaciju i to:

a) *Pravo na izravan upis (točka XV.):*

- ✓ rješenje ureda državne uprave u županiji, odnosno Gradskoga ureda za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba o primjerenomu obliku školovanja u osnovnoj školi;
- ✓ mišljenje službe za profesionalno usmjeravanje o sposobnostima i motivaciji učenika za najmanje dva primjerena programa obrazovanja;
- ✓ iznimno, ako je osnovnu školu završio bez utvrđenoga primjerenog oblika školovanja, umjesto rješenja prilaže nalaz i mišljenje, odnosno rješenje nadležnoga centra za socijalnu skrb o pravima iz socijalne skrbi.

b) *Pravo na dodatne bodove - 3 boda (točka XVI.):*

- ✓ rješenje ureda državne uprave u županiji, odnosno Gradskoga ureda za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba o primjerenomu obliku školovanja u osnovnoj školi (iako nije eksplicitno navedeno, to je jedini izvedeni dokaz da je kandidat završio osnovno obrazovanje po redovitom programu uz individualizirani pristup);
- ✓ stručno mišljenje službe za profesionalno usmjeravanje o raspoloživim sposobnostima i motivaciji kandidata za nastavak obrazovanja s popisom preporuka (popisa zanimanja);



- ✓ mišljenje liječnika obiteljske medicine i liječnika određene specijalnosti, koji su pratili kandidata tijekom prethodnoga obrazovanja, o mogućnostima nastavka obrazovanja;
- ✓ prilaže nalaz i mišljenje odnosno rješenje nadležnoga centra za socijalnu skrb o pravima iz socijalne skrbi, ukoliko ih ostvaruje.

Nadalje, služba za profesionalno usmjeravanje pri Hrvatskom zavodu za zapošljavanje sastavlja stručno mišljenje o raspoloživim sposobnostima i motivaciji te interesima kandidata s popisom mogućih zdravstvenih kontraindikacija za potrebe upisa u što primjereniji srednjoškolski obrazovni program (gimnazijski ili strukovni). Navedena stručna mišljenja ne mogu sadržavati ništa drugo osim što je zakonom i ostalim propisima uređeno. Posebna pažnja pridaje se učenicima za koje se predviđa da bi nakon završetka školovanja mogli imati otežan pristup tržištu rada, odnosno **učenicima s teškoćama u razvoju, zdravstvenim teškoćama, teškoćama učenja, poremećajima u ponašanju i sl.**

U postupku profesionalnoga savjetovanja učenika, koje uključuje timsku obradu uz mogućnost psihološkoga testiranja, intervjua, te po potrebi liječničkoga pregleda specijaliste medicine rada, stručni tim **predlaže najprimjereniji odabir obrazovnoga programa za nastavak školovanja (gimnazijski ili strukovni)**. Prema našim saznanjima, stručno mišljenje se izdaje u obliku jednoga dokumenta koji sadrži uputu o upisu kandidata u primjerene srednjoškolske obrazovne programe (gimnazijske ili strukovne), u skladu s njegovim mogućnostima.

Prava iz odredbi točaka XV. i XVI. (izravan upis u srednju školu, pravo na dodatne bodove) prilikom upisa u srednju školu, gore navedeni kandidati imaju pravo ostvariti isključivo prilikom upisivanja u obrazovne programe koji su navedeni u stručnom mišljenju, izdanom od strane službe za profesionalno usmjeravanje pri Hrvatskom zavodu za zapošljavanje, i koji su predloženi kao najprimjereniji srednjoškolski obrazovni program (gimnazijski ili strukovni). U slučaju da se gore navedeni kandidati žele prijaviti za upis u obrazovni program koji nije naveden u sastavljenom stručnom mišljenju službe za profesionalno usmjeravanje pri Hrvatskom zavodu za zapošljavanje, onda ne mogu iskoristiti prava iz točaka XV. i XVI.

Roditelj ili skrbnik i kandidat savjetuju se prije upisa u školu s liječnikom koji je pratio kandidata tijekom prethodnoga obrazovanja. Ako se kandidat upiše u program obrazovanja unatoč znanju o postojanju zdravstvenih kontraindikacija, odgovornost za nemogućnost završetka obrazovanja ili zapošljavanja preuzimaju učenik i roditelj ili skrbnik.

c) *Pravo na dodatne bodove - 2 boda (točka XVII.):*

- ✓ liječničku potvrdu o težoj bolesti ili posttraumatskomu stresu roditelja;
- ✓ potvrdu o smrti roditelja;
- ✓ potvrdu o korištenju socijalne pomoći;
- ✓ rješenje ili drugi upravni akt centra za socijalnu skrb ili nadležnoga tijela u jedinici lokalne ili područne (regionalne) jedinice i Grada Zagreba o pravu samohranoga roditelja u statusu socijalne skrbi) izdanih od ovlaštenih službi u zdravstvu, socijalnoj skrbi i za zapošljavanje.

Naime, mnogobrojni upiti građana najčešće su bili vezani uz ostvarenje prava na 2 boda za dijete koje živi sa samohranim roditeljem. Dakle, kao što je navedeno u odredbama iste točke, pravo na ostvarenje bodova imaju **isključivo djeca koja žive sa samohranim roditeljem koji je u sustavu socijalne skrbi** (koji nije u braku i ne živi u izvanbračnoj zajednici), a sam skrb i uzdržava svoje dijete, sukladno člancima 27. i 30. *Zakona o socijalnoj skrbi*, N. N. 33/12 te posjeduje rješenje ili drugi upravni akt centra za socijalnu skrb ili nadležnoga tijela u jedinici lokalne ili područne (regionalne) jedinice i Grada Zagreba o pravu samohranoga roditelja u statusu socijalne skrbi.



#### 4) NENAMJERNE POGREŠKE U TEKSTU ODLUKE

a) U točki XII. došlo je do nenamjerne pogreške prilikom izrade Odluke jer su riječi „iz predmeta posebno značajnih za upis“ brisane iz same tablice, no nisu uklonjene i iz teksta koji joj prethodi. Naime, iz same tablice vrednovanja natjecanja i točke X. vidljivo je koji učenici dobivaju izravan upis, a koji dodatne bodove.

Dakle, točku XII. treba čitati na ovaj način: „Pravo na dodatne bodove ostvaruju kandidati na osnovi rezultata koje su postigli na natjecanjima u posljednja dva razreda osnovnoga obrazovanja, iz Kataloga natjecanja i smotri učenika i učenica osnovnih i srednjih škola Republike Hrvatske koja se provode u organizaciji Agencije za odgoj i obrazovanje te rezultata međunarodnih natjecanja i to:“. Dakle, pravo na dodatne bodove imaju gore navedeni kandidati koji su kao pojedinci ili članovi skupine osvojili prvo, drugo ili treće mjesto na međunarodnomu, državnomu i županijskomu/međužupanijskomu natjecanju u znanju i vještinama iz bilo kojega predmeta, a koji srednja škola nije nužno uvrstila na popis predmeta čiji će opći uspjeh vrednovati. Primjerice, ako je škola u natječaju za upis navela da će za upis u gimnazijski program vrednovati postignuti uspjeh u posljednja dva razreda osnovnoga obrazovanja iz Hrvatskog jezika, Matematike, Engleskoga jezika, Zemljopisa i Povijesti, a kandidat je kao pojedinac/član skupine osvojio prvo, drugo ili treće mjesto na međunarodnomu, državnomu i županijskomu/međužupanijskomu natjecanju iz Fizike, onda će mu se prilikom utvrđivanja ukupnoga rezultata postignuti uspjeh na tome natjecanju vrednovati u skladu s bodovima koji su tablično prikazani u točki XII.

U slučaju da je kandidat kao pojedinac osvojio prvo, drugo ili treće mjesto na međunarodnomu, odnosno državnomu natjecanju iz Fizike i da se odlučio za upis u program za koji je škola navela da, osim Hrvatskoga jezika, Matematike, Engleskoga jezika (ili drugoga stranoga jezika) vrednuje Fiziku te druge predmete, onda kandidat ima pravo na izravan upis uz uvjet da je ostvario minimalan broj bodova koje je škola utvrdila za upis.

b) Iako nije na popisu potrebnih dokumenata, mišljenja smo da bi srednje škole trebale, za ostvarenje prava iz točke XVI., uz upisnu dokumentaciju i ostalu navedenu dokumentaciju, također tražiti i rješenje ureda državne uprave u županiji, odnosno Gradskoga ureda za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba o primjerenomu obliku školovanja u osnovnoj školi.

Način na koji se obrazovanje uz individualizirani pristup dokazuje jest izdavanje rješenja ureda državne uprave u županiji, odnosno Gradskoga ureda za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba, što u Odluci nije eksplicitno navedeno, no mišljenje je ovoga Ministarstva kako je spomenuto rješenje, kao jedini način dokazivanja obrazovanja uz individualizirani pristup i stoga je nužno tumačiti kako je za dokazivanje završavanja po redovitomu nastavnom programu uz individualizirani pristup školi potrebno dostaviti i rješenje ureda državne uprave u županiji, odnosno Gradskoga ureda za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba o primjerenomu obliku školovanja u osnovnoj školi kako bi se ostvarilo pravo iz točke XVI.

Još jednom molimo sve škole da se tijekom provedbe postupka upisa u srednje škole pridržavaju svih propisanih odredbi Odluke o elementima i kriterijima i Odluke o upisu te ostalih zakonskih akata, a ako će biti kakvih pitanja vezanih uz provedbu upisa, molimo da svoje upite proslijede na [upisi-srednje@mzos.hr](mailto:upisi-srednje@mzos.hr) i u rješavanju istih će Vam na raspolaganju biti službenici Uprave za odgoj i obrazovanje pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta.

S poštovanjem,

Dostaviti:

- 1) Naslovu
- 2) Pismohrani, ovdje

